
Паметна записка 
от обществено обсъждане на проекта на План за управление на речните басейни 

(2016-2021г.) в Министерство на здравеопазването, проведено на 17.05.2016г. 
 
На срещата присъстваха представители на Министерство на здравеопазването, 

както и представители на всички басейнови дирекции. Същите са представени в 
Приложение 1. 

Представител на БД“ЗБР“ представи Проекта на План за управление на речните 
басейни на Западнобеломорски район за периода 2016-2021г., с тематична насоченост 
към политиките, изпълнявани от МЗ, като вниманието бе насочено основно към 
Програмата от мерки на ЗБР. 

На срещата беше повдигнат въпроса свързан със защитата на малките 
водоизточници за  ПБВ  (по- малко от 10 м³/дн или водоснабдяващи , < 50 човека. ) 

Относно възстановяването на разходите за собствено водоснабдяване за 
питейно-битови цели беше уточнено, че водната услуга „Собствено водоснабдяване за 
питейно-битови цели“ визира труднодостъпни места, където няма възможност за 
свързване с  обществените водопроводни мрежи и населението в повечето случаи 
разчита на собствено водоснабдяване чрез използването на кладенци, сондажи и др. 

Беше обсъдена възможността за съгласуване на всички процедури на 
басейновите дирекции с тези на РЗИ за издаване на разрешителни за водовземане с цел 
питейно-битово водоснабдяване и за водовземане от минерални води.  

За оценката на качеството на минералните води беше обърнато внимание на 
необходимостта от балнеологична оценка, даваща информация за свойствата и 
приложението им. От представителите на МЗ беше пояснено, че информацията за 
водоизточниците за ПБВ е представена в публичен регистър на интернет страницата на 
съответното РЗИ. 

Дискутирана беше темата за съдържанието на нитрати в подземните води и 
влиянието на мерките, заложени в ПУРБ върху разрешаването на този проблем. Беше 
пояснено, че в различните райони тенденцията за повишаване или намаляване на 
количеството на нитратите в ПВТ е различна. 

Беше отправено предложение за формулиране на обща мярка, имаща отношение 
към изграждането на СОЗ за четирите БД.  
 
 
 
Съставил:  
Кристина Поповска  
Младши експерт в отдел „Планове“ 
 
 

http://www.wabd.bg/docs/plans/OKvedomstva/spisak_MZ.pdf

